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MASOPUST VE ŠKOLCE BEZPEČNOST DOPRAVY ZABÍJAČKA NA HLINCOVCE



Dovoluji si vás pozdravit s jarním vydáním Hlincohorských 
novin, které právě držíte v ruce.
Zima za námi. Starosti a práce (zimní údržba komunikací) 
spojené se zimním obdobím jsme zvládli bez větších kom-
plikací. Pokud se objeví extrémní výkyv počasí, je to samo-
zřejmě složitější a náročnější, a ne všechno je hotové hned. 
Nyní už se připravujeme na období, kdy bude hlavní činnos-
tí údržba a úklid zeleně. Mezitím po zimě každý uklízí jak 
doma, tak venku (v  dubnu pravidelný jarní sběr velkého 
a nebezpečného odpadu). Obec čistí své chodníky a místní 
komunikace.
S příznivým jarním počasím se rozběhlo pokračování oprav 
obrubníků a chodníků, tentokrát v ulicích Severní a Jižní na 
Kodetce. Budou následovat lokální opravy místních komu-
nikací v obci.
V  březnu se povedlo dokončit důležitou akci pro zvýšení 
bezpečnosti provozu v obci. Bylo instalováno výraznější do-
pravní značení přechodu poblíž školky, úřadu a restaurace. 
Ale především bylo instalováno zařízení k monitorování pro-
vozu a k měření rychlosti vozidel projíždějících obcí. Data 
ze zařízení jsou ukládána a odesílána k dalšímu zpracování. 
Věřím, že pro místní občany (řidiče) to velký rozdíl ve stylu 
jízdy nebude, že rychlost v obci nepřekračovali. Postihu se 
mohou obávat spíše řidiči, kteří naší obcí prolétli či prolét-
nou na své cestě přes obec dále. V každém případě je to 
důležitý prvek pro bezpečnost provozu v obci.

S jarním období se také opět usku-
tečňují tradiční akce pro děti - maš-
karní karneval, velikonoční den 
s  pletením pomlázek a  barvením 
vajíček. Mateřská škola opět připra-
vuje velmi oblíbenou čarodějnou 
cestu. Dále nás čekají tradiční akce 
tohoto období, tedy vítání občán-
ků, setkání seniorů (obojí v  květ-
nu), májka. Děti pak čeká opako-
vání úspěšné Hlincohorské dětské 
olympiády (v červnu).
Hlincohorské noviny budou zase za čtvrt roku. O aktuálních 
informacích a dění v obci se dozvíte standardně na webu 
obce, na elektronické úřední desce na budově úřadu, ve vý-
věskách. Nemůžu opět nezmínit systém či aplikaci MUNI-
POLIS, neboť je to nejsnazší a nejrychlejší cesta důležitých 
informací k vám v podstatě až do kapsy s telefonem. Mno-
ho z vás už používá a je spokojeno.
Přeji vám všem hezké jarní a předletní období, zdraví, chuť 
do života a radost z každého dne. Načerpejte energii z dlou-
hých a, doufejme, slunečných dní. Budete‑li cokoliv potře-
bovat, těším se na pracovní či nepracovní osobní setkání 
s vámi.

Josef Petrášek, starosta obce

ZPRÁVY A OZNÁMENÍ OÚ
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Slovo starosty  (  Josef Petrášek ) 

 

HHlliinnccoovváá  HHoorraa  
IIČČ::  0000558811332211  

V Praze dne  18.03.2026           

HROMADNÁ KONTROLA KOTLŮ NA 
TUHÁ PALIVA A PLYN  

PROBĚHNE V OBCI VE DNECH  

21.4.2026 - 22.4.2026 
Tento den platí snížená cena s dopravou zdarma:  

Kontrola kotle na tuhá paliva - 1690 Kč včetně DPH a 
dopravy 

Roční servisní prohlídka kotle na plyn - 1990 Kč včetně 
DPH a dopravy 

Kontrola spalinové cesty + čištění - 990 Kč včetně DPH a 
dopravy 

 

Pro objednání volejte technika na číslo 734 442 762 
(objednavky@tptservis.cz) 

(PO - PÁ 8:00 - 15:30) 
 

Poučení: 

Kontrola kotlů na tuhá paliva je dle zákona 201/2012 Sb. §17 odst. 1, 
písm. h) povinná 1x za 3 roky. (Kontrolám provedeným 2023 končí tento 
rok platnost) 
Od 1.1.2020 mají technici povinnost informace o kontrolách kotlů ukládat 
do centrálního registru Ministerstva životního prostředí. 
 
U kotlů plynových se doporučuje provést alespoň 1x za rok servisní 
prohlídku,čištění. 
Kontrola spalinové cesty je dle vyhlášky č. 34/2016 Sb. povinná 1x za 
rok. 

 
Hromadnou kontrolu organizuje firma TPT SERVIS s.r.o. IČ:01956752. 
Firma má nasmlouvané techniky s oprávněním vykonávat kontroly na 
tyto značky kotlů na tuhá paliva: ATMOS, BUDERUS, DAKON, 
KOVARSON, OPOP, ROJEK, VIADRUS, VIESSMANN, Kotle 
zaniklých výrobců. 
 
Každý obdrží protokol o provedené kontrole.  
Více informací naleznete na stránkách www.tptservis.cz. 

(KJ06) 



Jak potvrdila vypracovaná studie, docházelo v obci k častému 
a výraznému překračování rychlosti provozu. V obci nyní byla 
instalována zařízení ke zvýšení dopravní bezpečnosti. Jednak 
výraznější označení přechodu pro chodce, který kromě ob-
čanů využívá často mateřská škola, a dále zařízení k měření 
rychlosti projíždějících vozidel, a to jak ve směru od Třeboně, 
tak od Českých Budějovic. 
Data ze zařízení jsou ukládána a odesílána k dalšímu zpraco-
vání. Věřím, že místní (občané obce) byli ti slušnější, kteří po-
volenou rychlost ve sledovaném úseku nepřekračovali, a že 
postihu se mohou obávat spíše řidiči, kteří naší obcí prolétli či 
prolétnou na své cestě dále.

Proč sbíráme tyto odpady?
Možná někdy vyhodíte do popelnice zářivky, autobaterie, monočlánky, zbytky barev či použitý olej a přitom si říkáte: 
„Vždyť toto malé množství nemůže nikomu a ničemu ublížit.“ Ve skutečnosti může! Společně denně vyhazujeme 
tuny odpadu, který obsahuje látky škodlivé lidskému zdraví i přírodě a to i ve velmi malém množství – těžké kovy 
(např. olovo, rtuť, kadmium), oleje, kyseliny, rozpouštědla a různé další jedovaté látky. Pokud se tyto látky dostanou 
společně s ostatním komunálním odpadem na skládku, v dlouhodobém horizontu ohrožují půdu, podzemní i povr-
chové vody a v poslední fázi se objeví v našem potravinovém řetězci.

!!! Svoz se nevztahuje na odpady obsahující azbest (eternit). Tento odpad nebude odvezen, bude ponechán na místě !!!
Jak probíhá sběr?
Nákladní automobily v modrobílém provedení s velkým nápisem Marius Pedersen a firemním logem budou ve sta-
novených časech na zastávkách, kde od Vás pracovníci firmy Marius Pedersen a.s. převezmou uvedené odpady. 
Neodkládejte odpady na zastávky před nebo po odjezdu vozidla z důvodu jejich nebezpečnosti pro děti či zvířata.
Upozornění
Tento sběr je zdarma a je určen pouze pro občany (fyzické osoby) Obce Hlincová Hora, nikoliv pro podnikatele.                               
Při odevzdání odpadu se předkládá občanský průkaz. V případě dotazů se prosím obraťte na obecní úřad.

Seznam zastávek – sobota 11. 4. 2026
9.00 - 9.25 hod   KODETKA
9.30 - 9.55 hod   HLINCOVÁ HORA – náves u hospody

Jaké druhy odpadů se sbírají?
Nebezpečné složky komunálního odpadu
▶  ledničky, mrazničky
▶  elektrotechnický odpad – televizory, počítačové monitory
▶  zářivky, úsporné žárovky, teploměry
▶  olověné akumulátory z osobních vozidel
▶  suché články (monočlánky)
▶  barvy, laky, mořidla, tmely, lepidla a obaly s jejich zbytky, 
     ztvrdlé štětce, znečištěné piliny
▶  obaly od rozpouštědel, kyselin, hydroxidů, pesticidů,
     detergentů, odmašťovacích přípravků a jejich zbytky
▶  vyjeté motorové oleje, fritovací oleje a tuky, mastné hadry 

Velkoobjemový odpad
▶  starý nábytek, gauče, křesla
▶  kamna, sporáky, pračky
▶  koberce
▶  umyvadla, WC mísy
▶  linolea
▶  kočárky
▶  staré oděvy a boty
▶  matrace
▶  pneumatiky pouze z osobních automobilů
▶  a podobný velkoobjemový odpad

Sběr nebezpečných a velkoobjemových odpadů
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Opatření ke zvýšení dopravní bezpečnosti   (  Josef Petrášek )

Z-BOX Zásilkovna   (  Josef Petrášek )

V březnu byl vyměněn Z-BOX Zásilkovny za modernější a hlavně větší, takže by 
měly skončit problémy dané zaplněností boxu a přesouváním objednaných zási-
lek do jiných míst v okolí.



AKTIVITY V OBCI A OKOLÍ
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Masopustní veselí   (  Kazderová R., ředitelka MŠ )

Naším úmyslem bylo v prvopočátku seznámit děti pouze s tradicí Masopustu jednodušším způsobem. Nakonec jsme ale pro-
padli všichni, jak velcí, tak malí nadšení a dotáhli náš první Masopust se vším, co k němu patří.
Celý předchozí týden jsme společně s dětmi připravovali, Masopustní strom‘‘,na kterém visely papírové jaternice a koláče, 
všech šest žen, což je náš celý personál školky vyzdoboval klobouky koledníkům papírovými růžičkami, Střapatým, byly ušité 
kostýmy, Slaměným‘‘ vyrobeny opravdu slaměné klobouky.Nechyběli kominíci, vodník, čert, medvěd, smrtka, nevěsta, šašci, 
cikánka, principál a zvířátka. S dětmi jsme secvičili taneček, naučili písničky, které dodnes rády zpívají. Maso, maso, masopust… 
se neslo celý týden naší školkou.
V úterý 17. února nás všechny překvapila sněhová nadílka, která nakonec dotvořila nádhernou atmosféru celého dne, i když 
jsme ještě v devět hodin ráno netušili, jak všechno dopadne. Koblihy byly napečené, děti nastrojené a vyrazili jsme požádat 
pana starostu o povolení. Krásné povolení bylo dětem předáno zároveň s košem plným dobrot. Děti potěšily písničkami, na 
tanec vyzvaly mamky, babičky i dědy a společně okusily (a některé děti opravdu prvně) masopustní veselici.
Společně jsem zakončili všichni u kapličky pořádnou koulovačkou s velkým medvědem naše dopoledne. Bylo to jednoduše 
prima den a to i díky vám všem, kteří jste nás v tom nenechali a přišli školku podpořit. A za mne velké poděkování „holkám“ ze 
školky za jejich nadšení, protože vím, že to není v každé jiné školce samozřejmost.
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Od včelích úlů až po hornické tradice   (  Kateřina Friedková )

V uplynulých týdnech děti prožily řadu inspirativních akcí.
Program zahájila loutková pohádka Divadla Šneček, v níž králíček na své pouti se zvířecími kamarády dětem poutavě 
vysvětloval velikonoční zvyky a tradice.
Přírodovědné téma přinesl vzdělávací program „Včely“, který dětem hravou formou přiblížil život v úlu a význam 
opylovačů pro naši krajinu.
Jako dar pro pana lektora jsme společně s dětmi vytvořily barevnou koláž týkající se tématu.
Sérii akcí uzavřel výlet do Rudolfova, kde děti navštívily Hornické muzeum a místní knihovnu, kde nahlédly do bo-
haté hornické historie města i světa knih.
Paní v muzeu i paní v knihovně si pro děti připravily moc hezké a poutavé vyprávění. Děti se zatajeným dechem 
poslouchaly každé slovo.

Kouzelná čarodějná cesta
… bude pro všechny čaroděje a čarodějnice připravena na čtvrtek 30. dubna…a to již od 8.00 hodin,
otevřena bude do večera do neděle 3. května.
Začíná a také končí tradičně před naší MŠ v Hlincové Hoře. Pokud najdete při vašem putování číselný 
kód, budete si moci z čarodějné truhly vybrat malou odměnu.

Letos vyhlašujeme malou čarodějnou soutěž
pro všechny, kteří chtějí rozšířit partu našich čarodějných bytostí.

POZOR tedy : Každý, kdo vyrobí čarodějnici, či jakoukoli kouzelnou bytost, 
tím obohatí kouzelnou cestu. Postaví kamkoli při svém putování
a poté zašle sebe se svou vyrobenou čarodějnicí - čarodějemna e‑mail naší školky: 
skolka@hlincovahora.cz.
Nezapomene připsat své jméno a adresu…bude čarodějně odměněn!!!

Vám Všem přejeme bezpečnou cestu plnou zábavy a překvapení.
- školka
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Zabíjačkové hody na Hlincovce   (  Ilona Bláhová )

V sobotu 28. února se na Hlincovce v obci Hlincová Hora konaly vepřové zabíjačkové hody, které přilákaly řadu návštěv-
níků z okolí. Akce nabídla pestrý program a autentickou atmosféru tradiční venkovské zabíjačky.
Hlavním bodem programu byl přítomný řezník, který předvedl odborné bourání prasete. Součástí dne byl také workshop, 
při němž si návštěvníci mohli vyzkoušet výrobu jitrnic, jelit i  prejtu, a  nahlédnout tak přímo do řeznického řemesla.  
Po celý den byl zároveň zajištěn prodej čerstvého masa a zabíjačkových výrobků.
Akci přálo i počasí – slunečný den s příjemně chladným vzduchem vytvořil ideální podmínky nejen pro samotnou za-
bíjačku, ale i pro setkávání lidí, které pěkné počasí přilákalo ven z domovů. Nechybělo ani občerstvení, čepovalo se pivo, 
podávaly limonády a další dobroty.
Na zabíjačkové hody plynule navázala večerní zábava v hospůdce na Hlincovce. Návštěvníci si zde mohli pochutnat napří-
klad na zabíjačkové polévce a o dobrou náladu se postarala hudební skupina Skořápky, která rozproudila i taneční parket.
Účast byla hojná a bylo vidět, že podobné akce mají mezi lidmi své místo. Věříme, že zabíjačkové hody na Hlincovce se 
stanou novou tradicí, na kterou se budou návštěvníci rádi vracet.
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Jindřicháč (  Jan Havelka)

Nohejbalový sedmnáctý ročník Jindřicháče, pořádaný spolkem SKOK Jind-
řichův Hradec, se 15. 2. 2026 uskutečnil také s naší účastí. Mezi 32 dvojice-
mi hráčů 1. ligy, např. z Čelákovic nebo Modřic, a 2. ligy, např. z Benešova 
či Strakonic, dostala možnost účastnit se i tři družstva SK Hlincovka.
Přihlášky do turnaje byly podány za áčko ve složení Jakubů, Chumlen a Pa-
cholík, za béčko Ondřej Plíhal a Václav Hrudka a za céčko Tomáš Gondek 
a Vilém Roy. Turnaj byl velmi kvalitní a uhrát několik bodů v setu nebylo 
vůbec snadné. Přesto se především áčku několikrát podařilo uhrát stav 
9:9, kdy chyběl jediný bod k vítězství v setu, a to dokonce i v celém zápase.
Do druhé části turnaje, odehrané systémem play‑off, jsme se z  tabulek 
předkola neprobojovali. Každá naše dvojice však v odehraných třech až 
čtyřech zápasech zažila hru s  družstvy hrajícími výkonnostní nohejbal. 
Hráči uznali, že do takové úrovně nám zatím ještě ve výkonnosti mnoho 
chybí.
Někteří členové naší výpravy si sportovní zážitek umocnili návštěvou uni-
kátní fontány instalované v  pasáži sv.  Floriána. Takzvaná Aqua show je 
tvořena kapkami padající vody v kombinaci se světelnými efekty za do-
provodu části symfonické básně Vltava z cyklu Má vlast skladatele Bed-
řicha Smetany.

Touto cestou bychom chtěli poděkovat Pavlu Filipovi za zajištění přepravy autobusem pro hlincohorské diváky 
a hráče turnaje.

Jarní brigády na hřišti
Jaro zahajuje aktivní období. Za předpokladu slunného počasí začíná-
me brigádami na hřištích v lesním areálu, a to v sobotu 11. a 18. 4. 2026. 
Všichni jsou vítáni.

Jaro je tu. Nové se snoubí se starým.

Rozpis hřišť v lesním sportovním areálu (  Jan Havelka)

SK Hlincovka seznamuje zájemce s možností využití sportovních ploch v areálu. Členové SK a obyvatelé obce mohou 
využívat hřiště bez poplatku, třetí osoby za úhradu podle provozního řádu areálu.
Rozpis hřišť slouží k zamluvení dne a času pro využívání konkrétního hřiště. Aby nedocházelo ke kolizím mezi zájemci, 
je možné v neuvedených volných časech v rozpisu sdělit požadavek na blokaci hřiště výboru SK Hlincovka. V případě, 
že zájemce svůj rezervovaný čas třikrát po sobě nevyužije, bude tento čas uvolněn pro další zájemce.
Rozpis hřišť je každoročně schvalován členskou základnou na schůzi, která se letos uskuteční 9. dubna.

Výbor SK Hlincovka svolává
na čtvrtek 9. 4. 2026  od 19 hodin

do klubové místnosti ve sportovním areálu

jednání členské schůze SK Hlincovka
Program:   	 1.   Volba pracovního předsednictva schůze
		  2.   Schválení jednacího řádu
		  3.   Výroční zpráva sportovního klubu
		  4.   Zpráva kontrolní komise SK Hlincovka
		  5.   Návrh rozpočtu
		  6.   Plán činnosti a týdenní využití hřišť
		  7.   Návrh členů do výboru SK a komisí
		  7.   Diskuse
		  8.   Volba nového výboru a členů komisí
		  9.   Návrh na usnesení členské schůze

Jednání členské schůze SK Hlincovka z.s. se mohou účastnit členi SK Hlincovka, 
starší 18 let s hlasem rozhodujícím, s uhrazeným členským příspěvkem na letoš-
ní rok. Členský příspěvek musí být uhrazen do 30.3.2026 před datem konáním 
členské schůze.
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Jarní očistná kúra  (  Isabela Michalcová )

Počátek jara je ideální čas pro restart jater, nejvytíženěj-
šího orgánu v těle, našeho tichého, ale klíčového „filtru“ 
organismu.
Játra jsou chemická továrna těla. Zpracovávají prakticky 
vše, co do těla přijmeme – potravu, léky, alkohol i různé 
toxiny z prostředí. Denně filtrují stovky litrů krve, podí-
lejí se na metabolismu tuků a cukrů, ukládání vitaminů 
i  tvorbě žluči. Přestože mají pozoruhodnou schopnost 
regenerace, dlouhodobé přetížení je může postupně 
oslabovat.
Typickými signály, že játra pracují „na doraz“, bývají úna-
va a pokles energie, pocit tlaku nebo plnosti v pravém 
podžebří, zhoršené trávení tučnějších jídel, nadýmání 
nebo pocit těžkosti po jídle.
Očista jater - návrat k rovnováze. Pojem „detox“ je dnes 
často nadužívaný, ale v případě jater má své opodstatně-
ní. Nejde o drastické kúry, nýbrž o snížení zátěže a pod-
poru přirozených regeneračních procesů.

Jednoduché zásady pro zdraví jater:
• omezení alkoholu a vysoce průmyslově zpracovaných	
   potravin
• více zeleniny (zejména hořké – čekanka, rukola, artyčok)
• dostatečný pitný režim
• pravidelnost v jídle a spánku

Již po několika týdnech může dodržování tohoto očist-
ného režimu přinést znatelné zlepšení trávení i celkové 
vitality.

Ostropestřec mariánský (Sylibum marianum) je tradič-
ní spojenec jater. Pokud existuje bylina, která je s  péčí 
o játra spojována po staletí, pak je to ostropestřec mari-
ánský. Jeho plody jsou tradičně ceněny pro své hepato-
protektivní účinky, tedy schopnost chránit jaterní buňky 
před poškozením. Extrakty z ostropestřce, původem ze 
Středomoří, se k  podpoře léčby jaterních onemocnění 
využívají již více než 2 000  let. Hlavní účinnou složkou 
rostliny je silymarin, komplex látek, který je v  součas-
nosti předmětem řady odborných a  klinických studií. 
Tato aktivní látka podporuje regeneraci jaterních buněk, 
stimuluje tvorbu žluči, chrání játra před toxickými látka-
mi, má protizánětlivý účinek a slouží jako první pomoc 
při otravách muchomůrkou zelenou.

Silymarin chrání játra hned několika způsoby – jako an-
tioxidant, zametač volných radikálů, regulátor intracelu-
lárního obsahu glutathionu, stabilizátor buněčné mem-
brány a  regulátor permeability. Ostropestřec se běžně 
užívá ve formě drcených semen, čajů nebo standardizo-
vaných extraktů. Pro dlouhodobý efekt se doporučuje 
kúra trvající alespoň 4 až 8  týdnů, ideálně právě v  ob-
dobí, kdy chceme tělu „ulevit“ – například po zimě. Malá 
změna, velký efekt. Příroda se pomalu chystá na nový 
začátek. Dopřejme ho i svým játrům. Nemusí jít o radi-
kální změny, často stačí pár drobných úprav životního 
stylu a cílená podpora přírodními prostředky. Výsledkem 
bývá lehčí pocit v  těle, lepší trávení a  více energie do 
jarních měsíců.

Certifikát o
kompenzaci

Co2
CCS tímto certifikátem potvrzuje, že společnost:

<<CompanyName>>
svou účastí v programu Clean Advantage v roce 2025 zmírnila uhlíkovou stopu svého vozového parku kompenzací 

až

<<CO2>> kilogramů CO2.
Prostřednictvím programu Clean Advantage jste investovali do průmyslově certifikovaných projektů na kompenzaci emisí CO2, které jsou 
vybírány v souladu s mezinárodně uznávanými standardy, přičemž výpočet emisí je prováděn na základě konverzních faktorů skleníkových plynů 

vydaných UK DEFRA.

Jménem společnosti CCS Vám za to děkujeme a věříme, že se všichni tímto způsobem můžeme podílet na řešení udržitelnější 
budoucnosti.

Kompenzace emisí CO2 neznamená, že jízda sama o sobě je udržitelnější. Cílem našeho programu je kompenzovat Vaše odhadované emise CO2, které vyplývají z pohonných 
hmot zakoupených Vaší palivovou kartou. Nic z toho, co je uvedeno na webových stránkách společnosti CCS, v e-mailové komunikaci a/nebo v obsahu, který zveřejňujeme 
nebo sdílíme prostřednictvím jakéhokoli jiného marketingového kanálu v souvislosti s naším programem kompenzace CO2, nepředstavuje právní záruku, že společnost CCS 

kompenzuje 100 % Vašich skutečných emisí CO2. Podrobnější informace o našich závazcích vůči Vám najdete v příslušných Všeobecných obchodních podmínkách.

CCS Česká společnost pro platební karty s.r.o. | Voctářova 2500/20a | 180 00 | Praha 8 | Česká republika
Obchodní rejstřík: C 126337 Městský soud v Praze | IČO: 27916693 | DIČ: CZ27916693

Obec Hlincová Hora
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Mé dojmy z jižní Itálie, letem světem  (  Václav Hanus )

Jsou nabídky, které se neodmítají. Alespoň mnou. Ta nedáv-
ná byla od zetě Davida ke společné cestě do jižní Itálie a to 
o jarních prázdninách spolu s vnučkami Kájou a Zuzkou. To 
jsem skutečně nemohl odmítnout, i když vím, že to bude 
dost nepohodlné a  mimo záběr standardních cestovních 
kanceláří. Nuže plán byl následující. Z Prahy vlakem do Bra-
tislavy, pak nízkonákladovým letem do Neapole, dále vla-
kem do Pompejí, pak z Neapole trajektem do Palerma s cí-
lem dostat se do Trapani. To byla finální destinace. Pak už 
zbýval jen návrat z Trapani letadlem do Bratislavy a vlakem 
do Prahy. Musím pochválit zetě Davida za téměř geniální 
plánování různých spojení, autobusem, vlakem, lodí v kom-
binaci s pěšími poznávacími túrami. Už jenom najít autobu-
sovou zastávku a prodejnu s lístky na autobus by mohl být 
pro laika velký problém. Přespávání v různých destinacích 
bylo s využitím služby Airbnb s jednou nocí v pohodlné ka-
jutě na trajektu z Neapole do Palerma. Jedinou větší nevý-
hodou bylo to, že při změně ubytování jsme si museli své 
věci stále nosit sebou v batohách na zádech. Tolik v kostce 
o organizaci cesty. A teď zážitky.

Neapol: Město velmi rušné, neuspořádané, dost špina-
vé a chátrající. Rčení: „Uvidět Neapol a zemřít“ by mohlo 
platit snad jen v souvislosti s nějako infekční chorobou, 
či výbuchem sopky. Krásou by to nebylo. I když pohled 
na Neapolský záliv s městem v popředí a Vesuvem v dáli 
z pevnosti Sv. Eliáše je jistě úchvatný. Zvláště pro zimo-
mřivého suchozemce. V Neapoli jsme ale objevili i něco 
milého, co nás pak provázelo po celou dobu našeho úno-
rového putování po jižní Itálii. Pomeranče. Čerstvé, levné, 
šťavnaté, k sežrání!

 
Pompeje: Dnešní Pompeje jsou svým charakterem 
podobné Neapoli. Snad trochu více venkovské. Nicméně 
to hlavní k návštěvě jsou vykopávky starověkého města. 
Myslím, že by to každý měl vidět a ve zdech zašlé civi-
lizace a  slávy popřemýšlet nad pomíjivostí věcí a mali-
chernostmi našeho života. Měl jsem tam pocit, že bych 
se tam rád podíval v době, kdy to město žilo. Do let před 
jeho zničením. Byl‑li bych pompejský patricij, našel bych 
tam pulzující život se spoustou malých obchůdků „fast-
fúdů“, mohl bych si vybrat do kterých lázní zajít, napít se 
čisté vody přímo na ulici, přečíst si předvolební „bilboar-
dy“, nápisy na zdech domů, abych věděl koho volit, či za-
jít do divadla nebo do antického amfiteátru na divokou 
podívanou. Fakt, že to vše stálo na otrocké práci nelze 
přehlédnout. Nicméně objevili jsme na prestižním místě 
v nekropoli Pompejí cestou k Ville dei Misteri reprezen-
tativní hrobku jedné ženy, která původně coby otrokyně 
získala svobodu a pak působila jako jakási podporova-
telka pompejských chudých. Zázračně zachovalé jsou 
nástěnné malby ve Villa dei Misteri, vizte obrázek. Ano, 
tam bych se chtěl vrátit. Když ne v  čase minulém, tak 
alespoň za rok. Až budou zrát pomeranče.

PŘÍSPĚVKY OBČANŮ, ZAJÍMAVOSTI

Hlincohorské noviny  - 1 / 2026	 9



10	 Hlincohorské noviny  - 1 / 2026

 
Cestou bohů: David pro nás připravil také nějakou 
tu turistiku. (Bez stěhovacích batohů) Z Pompejí vlakem 
a  pak kus autobusem až do Bomerána na Cestu bohů. 
Je to stezka vedoucí vysoko po jižních svazích poloostro-
va uzavírajícího Neapolský záliv. Naše cesta se konala za 
krásného počasí z vesice Bomeráno do Arienza. Těžko vy-
povědět nádheru toho dne bez talentu Viktora Huga. Až 
na ty schody. Bylo jich cca  1600 s kopce dolů z Nocelle 
do Arienza. Snad ta nádhera dne bude cítit z přiložených 
obrázků. Při sestupu k moři se nám objevilo v dáli městeč-
ko Positano. Jak s příbytky živých, tak i příbytky mrtvých. 
Z Arienza jsme jeli autobusem do Sorrenta a pak bouřkou 
osprchovaní vlakem zpět do Pompejí.

To je pro dnešek ze země pod Vesuvem vše. Pokračování 
příště popisem dojmů z dalšího putování po Sicílii.



INZERCE A RŮZNÉ
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PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY
Rádi bychom Vás informovali, že v naší MŠ proběhnou během letních prázdnin dva příměstské tábory. 
Ústřední linkou bude zdravý pohyb (jóga), angličtina, tvoření.
Nabídneme pestrý program plný dobrodružství pro děti ve věku od 4 – 10 let.
Děti navštěvující naši MŠ budou mít zvýhodněnou cenu.
Bližší informace (téma, organizace, přihlašování) sdělíme v následujících týdnech.
Hlavním organizátorem bude paní učitelka Martina.

Termíny táborů:
20. – 24. 7. 2026
17. – 21. 8. 2026

Kontaktní osoba pro mimoškolkové děti:
Martina Jirovská
Email: jirovska.martina@gmail.com 
(v případě předběžného zájmu mne neváhejte kontaktovat)

27. HORNICKÉ
SLAVNOSTI 

se uskuteční 6. června 2026 

U RUDOLFOVSKÉHO 
ZÁMKU
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01.04. ST 01.05. PÁ 01.06. PO
02.04. ČT 02.05. SO 02.06. ÚT
03.04. PÁ 03.05. NE 03.06. ST
04.04. SO 04.05. PO 04.06. ČT
05.04. NE 05.05. ÚT 05.06. PÁ
06.04. PO 06.05. ST 06.06. SO
07.04. ÚT 07.05. ČT 07.06. NE
08.04. ST 08.05. PÁ 08.06. PO
09.04. ČT 09.05. SO 09.06. ÚT
10.04. PÁ 10.05. NE 10.06. ST
11.04. SO 11.05. PO 11.06. ČT
12.04. NE 12.05. ÚT 12.06. PÁ
13.04. PO 13.05. ST 13.06. SO
14.04. ÚT 14.05. ČT 14.06. NE
15.04. ST 15.05. PÁ 15.06. PO
16.04. ČT 16.05. SO 16.06. ÚT
17.04. PÁ 17.05. NE 17.06. ST
18.04. SO 18.05. PO 18.06. ČT
19.04. NE 19.05. ÚT 19.06. PÁ
20.04. PO 20.05. ST 20.06. SO
21.04. ÚT 21.05. ČT 21.06. NE
22.04. ST 22.05. PÁ 22.06. PO
23.04. ČT 23.05. SO 23.06. ÚT
24.04. PÁ 24.05. NE 24.06. ST
25.04. SO 25.05. PO 25.06. ČT
26.04. NE 26.05. ÚT 26.06. PÁ
27.04. PO 27.05. ST 27.06. SO
28.04. ÚT 28.05. ČT 28.06. NE
29.04. ST 29.05. PÁ 29.06. PO
30.04. ČT 30.05. SO 30.06. ÚT

31.05. NE
 - - -  - - -

11.04. SVOZ velkoobjemového a 
nebezpečného odpadu

✓✓ ✓✓

✓✓ ✓✓

✓✓ ✓✓

 - - -  - - -

 - - -  - - -

 - - -  - - -

✓✓ ✓✓

SVOZ VO a N O
✓✓ ✓✓

✓✓ ✓✓

 - - -  - - -

 - - -  - - -

 - - -  - - -

HLINCOVÁ HORA  -  SVOZ ODPADU - 2Q/2026
  04/2026 BIO

ODPAD
KOMUN. 
ODPAD  05/2026 BIO

ODPAD
KOMUN. 
ODPAD  06/2026 BIO

ODPAD
KOMUN. 
ODPAD

05.04.2026 NE 14:00

12.05.2026 ÚT 16:00

14.05.2026 ČT 16:00

13.06.2026 SO 14:00

05.09.2026 SO

HLINCOVÁ HORA  -  KALENDÁŘ AKCÍ - 2026

VELIKONOČNÍ DEN PRO DĚTI - pletení pomlázek,
barvení a malování vajíček (sál a pergola hospody)

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
(sál hospody)

SETKÁNÍ SENIORŮ
(sál hospody)

HLINCOHORSKÁ DĚTSKÁ OLYMPIÁDA
(areál SK a okolí)

LETNÍ KINO

 DATUM AKCE


